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1.Вовед 

 
1.1 Социо-економски карактеристики на Општина Штип  
 
Општина Штип се наоѓа во централниот источен дел на Република Северна Македонија. Зафаќа просторна површина 
од 556 км2, односно 3,1 % од површината на Републиката, со 71 населено место. Површината на градот со населбите 
е 13,5 км2. Општина Штип лежи во средно сливно подрачје на реката Брегалница. Се граничи со седум општини и 
тоа: Радовиш, Конче, Неготино, Градско, Лозово, Св. Николе и Карбинци, со добра местоположба и патна поврзаност 

 
Основен белег на стопанството во Штип е текстилната индустрија. Според бројот на вработени во текстилната 
индустрија, Штип може да се смета за еден од водечките   текстилни   центри   во   поширокиот   регион. Покрај   
текстилната индустрија и конфекциите значителна е застапеноста и  на  кожарската, прехрамбената, дрвната  и  
металната  индустрија.  Од  другите  сектори  се издвојуваат транспортните услуги и трговијата на големо и мало. 
 
Според пописот на неселението, домаќинствата и становите во 2002 година, во општинa Штип живеат 47.796 жители, 
од кои 50,05% се мажи, а 49,95% се жени. Во однос на етничкиот состав на населението, 87,18% се Македонци, 2,66% 
Турци, 4,59% Роми, 4,34% Власи и 1,23% останати. Во однос на старосната структура на населението, старосната  
група од 15-64 год. е најзастапена со 72 %, додека во најстарата група (над 65 год) спаѓаат само  приближно 10 % од 
вкупното население, а децата од 0-14 год се застапени со 18%. Во меѓупописниот период 1994 - 2002 година, 
Општина Штип забележува пораст на населението помал од државниот. 
 
Повеќе од 90% од вкупното население во општина Штип е градско. Старосната структура на населението во 
општина Штип се карактеризира со значителни промени во насока на намалување на учеството на младите и 
значителен пораст на уделот на повозрасното население. Интензивниот процес на демографско   стареење   го   
потврдуваат показателите за рангот на демографска старост. Работоспособното население се карактеризира со 
континуиран пораст, кој е поинтензивен кај возрасните групи над 40 годишна возраст. Тоа имплицира на неповолна 
старосна структура на работоспособниот контингент, како демографска рамка од која се регрутира работната сила.  
 
Како и во останатите градови во Република Македонија така и во Општина Штип зголем е бројот на млади лица како и 
семејства кои ја напуштаат нашата држава трајно или привремено заминуваат во Заподноевропските земји најчесто 
поради подобра егзистенција. Со оглед на тоа се претпоставува дека старото население е во постојан пораст над 
бројот на младата популација, заради трендот на иселувањето и привременото емигрирање којшто е генерален 
проблем со кој се среќава целата нашата држава. 
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1.2 Законска регулатива 

 
 Законот за социјална заштита (Службен весник на РСМ, бр. 104 од 23.5.2019 година),  
 Законот за изменување и дополнување на законот за социјалната заштита (Службен весник на РСМ, бр. 146 од 

17.07.2019 година),  
 Програма за развој на дејноста за заштитата на децата за 2019 година (Службен весник на РМ, бр. 246 од 

28.12.2018 годинА 

 Законот за социјална сигурност за старите лица (Службен весник на РСМ, бр. 104 од 23.5.2019 година),     
 Законот за заштита на децата (Службен весник на РСМ, бр. 146 од 17.07.2019 година),  
 Законот за семејство (Службен весник на РМ, бр. 153 од 20.10.2014 година),  
 Законот за превенција, спречување и заштита од семејно насилство (Службен весник на РМ, бр. 150 од 

2.09.2015 година),  
 програмата за развој на заштитата на децата  во Република Македонија (Службен весник на РМ, бр. 246 од 

28.12.2018 година),  
 Законот за финансирање на Единиците на Локалната самоуправа  (Службен весник на РМ, бр 61/04, 96/04, 

67/07, 156/09 и 47/11),  
 Закон за локална самоуправа (Службен весник на РМ, бр.5 од 29.01.2002година),  
 Националната програма за развој на социјална заштита (Службен весник на РМ, бр. 192 од 17.10.2016 година),  
 Националната политика за социјална заштита,   
  други закони и подзаконски акти кои се однесуваат на социјалната, детската и здравствената заштита  во 

Република Северна Македонија; 
  

1.3  Општинска структура за спроведување на Социјалниот план 

 
Во рамки на општинската администрација во Општина Штип постои Сектор за јавни служби, образование и локален 
економски развој и Одделение за јавни служби во чии рамки се третираат и прашањата од доменот на социјалната 
заштита. Во Одделението за јавни служби по Систематизација на работни места на Општина Штип постои работно 
место Соработник за социјална, детска и здравствена заштита и истото е пополнето со вработен социјален работник 
(контакт податоци: м-р Вања Џамбазова Николовска, е-маил: vanja_dzambazova@yahoo.com, телефон 078 390 780). 
Исто така постои Комисијата за социјални работи и здравство на која се разгледуваат прашањата од доменот на 
социјалната заштита. Позначаен документ изготвен од страна на општината е Стратегијата за локален развој која ја 
опфаќа и областа од социјалната заштита со предвидени проекти и активности. Постои и Програма за социјална 
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заштита, детска и здравствена заштита. Соработката со граѓаните се одвива најчесто преку индивидуални средби, 
трибини, посета во домови и советувања. 
За остварување на дејноста на социјалната заштита Советот на Општина Штип формираше Совет за социјална 
заштита на општината. Одлуката за формирање на Совет за социјална заштита, вклучително и неговиот состав може 
да го видите во Анекс бр.1, на крајот на планот. 

 
2. Мапирање на социјалните проблеми и ранливи групи на локално ниво 

 
2.1 Мапирање на корисници на права и услуги од ЈУМ Центар за социјална работа – Штип  
 
ЈУМЦСР е надлежен да постапува на подрачјето на двете општини - Штип и Карбинци. Според евиденцијата на ЈУМ 
Центар за социјална работа во Општина Штип се прикажани сите права и услуги до социјална и детска заштита 
изразена  во број на корисници и предмети и тоа: 
 

Гарантирана минимална помош 610 предмети 

парична помош на лице кое до 18 години возраст имало статус на дете без 
родители и родителска грижа 

нема 

право на парична помош за студирање  2 предмети 

право на парична помош за згрижувач нема 

парична помош на мајка која родила четврто дете  21 предмети 

паричен надоместок за помош и нега од друго лице 1406 предмети 

еднократна парична помош и помош во натура  220 предмети на годишно ниво 

надоместок на плата за скратено работно време поради нега на дете со телесни 
или ментални пречки во развојот  

13 предмети 

право на попреченост  342 предмети 

право на здравствена заштита 84 предмети 

Право на надоместок на трошоци за сместување на лицето и надоместок за 
згрижување  

4 деца има сместени во 
згрижувачки семејстава, Штип 
нема згрижувачко семејство 

Додаток за образование  295 предмети 

Цивилна инвалидна  2 предмети 

Гарантиран детски додаток  243 предмети 

Посебен додаток 180 предмети 

Родителски додаток  556 предмети 

Еднократна парична помош за новороденче  130 предмети 

Број на корисници на право на народна кујна  108 корисници 



 

Project implemented by: 

 

Бракоразводи / 

Лице со нарушени партнерски и брачни односи  124 

Дете на кое му се уредуваат односите со родителот со кој живее и со блиски 
сродници  

57 

Вонбрачно доверување на дете  18 лица 

Малолетно лице кое сака да стапи во брак пред полнолетство  4 лица 

жртва на семејно насилство  58 лица 

сторител на семејно насилство  58 лица 

дете без родители и родителска грижа  14 лица 

дете со пречки во менталниот развој и телесна попреченост  210 лица 

дете во ризик   15 лица 

дете во судир со законот  50 лица 

малолетно лице под старателство  14 лица 

Надзор над вршење на родителско право / 

одземање на родителско право  2 лица 

посвојување  2 лица 

старателство на лице со целосна одземена деловна способност 124лица 

Старателство на лица со делумно одземена деловна способност / 

Старателство на возрасно лице за посебен случај / 

Лице кое употребува,односно злоупотребува дрога и други психотропни 
супстанци 

/ 

Лице кое злоупотребува алкохол / 

Возрасно лице со изречена алтернативна мерка / 

Лице жртва на трговија со луѓе / 

Бездомно лице / 

Старо лице / 

Лице азилант / 

Носител на згрижувачко семејство / 

Советувалиште за брак и семејство / 

Возрасно лице по отпуштање од казнена установа  54 лица 

Социјалан сигурност на стари лица  93 

Надоместок за згрижувачко родининско згрижување 6 
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Најчести права кои се користат од страна на граѓаните се Гарантирана минимална помош (ГМП), паричен надоместок 
за помош и нега од друго лице и родителски додаток. Во однос на етничката специфичност, за ГМП најчесто се 
јавуваат баратели од ромската популација, и тоа претежно се мажи. 
 

 
2.2 Мапирање на деца и лица со попречености 

 
Во однос на податоците од ЈУ Меѓуопштински центар за социјана работа Штип за лицата со попречености се 
обезбедни следниве права: 
 

Право на попреченост 342 корисници 

Паричен надоместок за помош и нега од друго лице 1406 предмети 

Цивилна инвалидна  2 предмети.  

Дете со пречки во менталниот развој и телесна попреченост изнесува. 210 лица 

Надоместок на плата за скратено работно време поради нега на дете со телесни 
или ментални пречки во развојот 

13 предмети 

 

Според нив, вкупниот број на корисници на правото на паричен надоместок заради попреченост го користатат 244 
лица со тешка или длабока интелектуалан попреченост, 98 лица со најтешка телесна попреченост, 134 лица потполно 
слепи и 107 лица потполно глуви. 
 

Во Општина Штип функционира Заедницата на инвалидски организации во кој членуваат неколку здруженија на 
граѓани, и во истата се регистрирани околу 2500 лица и тоа лица со интелектуална попреченост, лица со телесен 
инвалидитет, глуви и наглуви лица, слепи лица, цивилни инвалиди од војната и инвалиди на трудот.  
 
Во Здружението на лица со интелектуална пореченост „Порака‘‘ се регистрирани 100 лица на возраст од 18 до 65 
годишна возраст, од кои 60 лица се со тешка попреченост, а 40 лица се со лесна и умерена попреченост. Од нив, 15 
лица го посетуваат Дневниот центар за лица со интелектуална попреченост за лица над 18 годишна возраст. Од 
вкупниот број на лица со интелектуална пореченост 20 лица се корисници на правото на паричен надоместок за 
помош и нега од друго лице, 30 лица се во работен однос, а 5 лица се корисници на правото на попреченост.  
 
Во Здружението на телесни инвалиди се регистрирани 650 лица кои се на возраст од 3 до 75 годишна возраст. 
Најбројни од нив се членовите на возраст од 55 години. Од правата на социјална заштита телесните инвалиди се 
корисници на туѓа нега, каде бројот на корисници е најголем, нешто помал е бројот на корисници на правото на 
мобилност, ГМП, а многу е мал бројот на корисници на посебен додаток, право кое го користат деца до 26 годишна 
возраст. Најголем број од членовите живеат со своите семејства. Околу 300 лица се корисници на пензија, најголем е 
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бројот на корисници на инвалидна пензија, дел се корисници на старосна пензија, а еден мал дел се корисници на 
семејна пензија. Во однос на вработеноста од вкупниот број на членови од нив се вработени 60 лица. Од разговорот 
со претседателот на Здружението на телесни инвалиди произлезе потребата за ангажирање на мобилен 
физотерапевт кој би третирал околу 130 лица кои имаат доживеано мозочен удар, мултиплекс склероза, дистрофија, 
церабрална парализа, параплегија, ампутација.  
 
Врз основа на податоците од ЈУМЦ за социјална работа Штип бројот на Цивилна инвалидна се регистрирани 2 
предмети, додека бројот на цивилни инвалиди во Здружението на Цивилни инвалиди се регистрирани 2 лица. Лицата 
се во брак и се на возраст 65 години и 73 годишна возраст, од правата на социјална заштита користат цивилна 
инвалидна како по основ на работен однос се корисници и на старосна пензија. Во Здружението на инвалиди на 
трудот се регистрирани вкупно 1300 членови и се  возраст  од 55 до 80 годишна возраст.  
 
Вкупниот број на регистрирани слепи лица во Здружението на Слепи лица брои 75 членови. Од вкупниот број на 
членови само 3 лица не користат ниедно право од социјална заштита додека останатите се корисници на право за 
слепило и правото на паричен надоместок за помош и нега од друго лице. Во здржението членуваат слепи лица со 
оштетување на видот над 90%. Во однос на возрасната структура најмал е бројот на членови до 30 години, нешто 
поголем е бројот на членови од 50 до 60 години и изнесува околу 20 лица, а најголем е бројот на лица над 60 годишна 
возраст. 90% од слепите лица се во брак, а нив 5 се во брак со брачен партнер кој е исто така слепо лице. Во однос 
на пензијата најмногу од членовите ја користат инвалидската пензија, а нешто помал е бројот на корисници на 
старосна и семејна пензија.  
 

Во основните училишта во редовната настава се инклузирани вкупно 7 ученика со посебни образовни потреби. 
Општина Штип за потребите на учениците со посебни образовни потреби во изминатиот период преку програмата 
ОКР обезбедуваше стручни лица, образовни асистенти, за помош и подршка во наставата и за полесно совладување 
на наставниот материјал. Во ООУ„Ванчо Прќе“ покрај редовните паралелки функционираат и одделенија за деца со 
посебни потреби и паралелка за деца со аутизам од кои 23 ученика сместени во 6 паралелки со посебни потреби и 7 
ученика со аутизам смесетни во 2 паралелки. Учениците покрај наставата во посебните паралеки со аутизам ги 
користат и услугите во Дневниот центар за деца со аутизам. 
 
Во двете детски градинки има згрижено вкупно 27 деца со пречки во развојот од кои во детската градинка „Астибо‘‘ 
има 14 деца со пречки во развојот и 13 деца во детската градинка „Вера Циривири Трена“. 
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2.3 Мапирање на деца од социјално ранливи категории во основни училишта и детски градинки 

 
Со цел да се добијат попрецизни податоци за социјалните аспекти во образовниот систем, во продолжение ќе бидат 
искористени податоците добиени од интервјуа од неколкумина претставници на основните училишта во општина 
Штип, затоа што училиштата немаат формален регистар на социјално ранливи категории. 
 
Искуствата од основните училишта во општина Штип покажуваат дека нема голем број на ученици чии семејства се 
корисници на Грантирана минимална помош. Идентификацијата на учениците од социјално ранливите категории се 
врши преку преку идентификација од наставниците. Најчести идентификувани социјални ризици што преовладуваат 
меѓу учениците во општина Штип се: деца од еднородителски семејства, деца од семејства со финансиски проблеми 
и деца од самохрани родители. Основните училишта во општина Штип остваруваат соработка со надлежните 
институции од системот на социјална заштита кога за тоа се јавува потреба. Исто така, се реализираат и повремена 
соработка со хуманитарни здруженија (на пример, Црвен крст), со граѓански здруженија/невладини организации, со 
кои се организираат работилници на различни теми (насилство, род, трговија со луѓе и сл.), се делат брошури за 
дроги, сексуално образование, односи и врски и се спроведуваат едукативни активности на овие и на слични теми. На 
учениците од социјално ранливите категории училиштето им помага преку организирање на акции со кои се собира 
облека, обувки, хуманитарни пакети  а потоа училиштето им ги донира на семејствата.  
 
Во општина Штип функционираат две детски градинки кој во својот состав имаат 4 клона, во 2019 - 2020 година се 
згрижени вкупно 1505 деца распоредени во 73 групи. Најчести идентификувани социјални ризици што преовладуваат 
меѓу децата во детските градинки во општина Штип се деца од самохрани родители и деца со семејства со ниски 
приходи. Вкупниот број во двете детски градинки изнесува 52 деца од самохрани родители од кои во „Астибо‘‘ има 25 
деца, а 27 деца има во детската градинка „Вера Циривири Трена‘‘. Од страна на општина Штип две години се 
обезбедува бесплатен престој во детските градинки на сите деца од самохрани родители. За 27 деца од ромска 
националност чии семејства се со ниски приходи односно се од социјално ранлива категорија и не можат да си 
обезбедат посета на детска градинка, општина Штип им обезбедува бесплатен престој во нив.  

 
2.4 Мапирање на ромската заедница во општина Штип 

 
Според преставниците на ромската заедница во општина Штип, има околу 1160 ромски домаќинства, а вкупниот број 
на ромска популација ја надминува бројката од 5000 Роми. Во однос на возрасната структура на населението, 
ромското население е умерно младо, односно  возрасната група од 15-64 години е најзастапена со 72%, најстарата 
група (над 65 години) сочинува само 10% од вкупното население, а децата на возраст од 0-14 години се застапени со 
18%. 80% од Ромите живеат во населби Радански Пат, Косовска, Света Недела и Каваклија.  
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Ромите се со низок степен на образование или без оформено основно образование живеат најчесто во гето во 
нелегализирани објекти. Во последните три години е забележано значително зголемување на населението поради 
создавање на нови семејства. Во Општина Штип просечното ромско семејство го сочинуваат 5 члена, кои живеат во 
домаќинство составено од родители и деца. Кај Ромското население трендот на внатрешна и надворешна миграција 
најголема беше пред 4 – 5 години каде масовно заминуваа  во земјите на Европската Унија и најчесто на  возраст од 
30 – 35 години. Внатрешна миграција има кога заминуваат на сезонски работи во другите градови во Македонија и 
остануваат од 1 до 3 месеци и потоа се враќаат дома1.  
 
Според податоците од ЦСР, лицата од ромската заедница најчесто се корисници на паричните права, но најмногу на 
ГМП. Најголем број од ромските семејства во Штип живеат со месечни приходи помали од 6000 денари. Приходите 
главно доаѓаат од ГМП која e еден важен извор на приход на кој се потпираат многу ромски семејства. Покрај ГМП 
приходите се обезбедни и од плати од јавниот сектор како и помош од роднини и пријатели од странство. Голем е 
бројот на невработени лица кај ромската популација од Штип. Мажите Роми во Штип најчесто работат физички 
работи, пред се работа со дрва и земјоделски сезонски работи, а жените примањата најчесто ги обезбедуваат 
работејки во конфекциите или со сезонска земјоделска работа. Според АВРСМ од 31.05.2020 година, вкупниот број на 
невработени Роми во општина Штип изнесува 558, а во однос на полот учеството на невработени Ромки е повисок 
отколку кај мажите и изнесува 259 невработени жени Ромки. Најчести причини за невработеноста, ромското 
население го истакнува немањето на образование и вештини за вработување, а сметаат и дека немаат можности за 
вработување. Исто така голем дел од нив и не бараат работа, а само мал дел од нив поради страв дека дека ќе ја 
изгубат ГМП се невработени. Најголем дел од Ромите во Штип се запознаени со постоењето на активните политики на 
пазарот на трудот2 но постои потреба од поголема информираност за критериумите и условите за искористување на 
активните програми и мерки за вработување, а потребно е и стимулирање на ромското население за поголема 
вклученост во мерките за вработување преку Агенцијата за вработување. 
 

                                                           
1  Преку проектот „Подобрување на пристапот до социјалните и други права за ранливите групи во општина Штип“ кој беше 
финансиран од Германското друштво за интернационална соработка - ГИЗ, а го спроведуваше Здружението за правата на 
Ромите, беше спроведено мапирање на загрозените семејства повратници и примарни случаеви. Од страна на мобилниот тим 
беа идентификувани вкупно 54 лица повратници/баратели на азил од кои 15 мажи, 13 жени и 25 деца. Од страна на мобилниот 
тим беше обезбедена бесплатната правна помош, исто така се овозможи и запишување на 5 новороденчиња во Матичната книга 
на родени како и дополнителен упис во основно образование, преку посредување се овозможи добивање на лични документи, 
беше пружена здравствена помош на идентификуваните лица од страна на здравствениот работник.  
2  AECOM  International Development Europe SL(2019), Проект бр.2018/395950/1, Извештај за социјално мапирање, Финален 

нацрт Јули 2019 http://www.mtsp.gov.mk/content/pdf/dokumenti/2019/Social%20mapping%20report%20final_Macedonian.pdf 

(30.07.2020) 
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Како особено ранлива група се јавува жената Ромка како самохран родител при прекин на вонбрачната заедница и 
при доделувањето старателство врз малолетните деца. 
 
Во однос на предучилишното образование, стапката на упис во градинката е најважен показател за одредување на 
раниот детски развој. Голем број на деца Роми не посетуваат градинки и неофицијално тоа се околу 80 деца, а како 
најчести причинители се социјалниот статус, односно поради финансиски причини, како и немањето место во 
градинките. Во општина Штип години наназад се спроведува проектот „Инклузија на деца Роми во детските градинки‘‘   
и оваа година има вклучено 27 деца Роми во детските градинки.  
 

Иако не е дел од палетата на социјални услуги, како важен предуслов за социјално вклучување и активација е 
решавање на проблемот со домување кај некои ранливи групи, вклучително и дел од ромската популација. Предизвик 
за општината во соработка со централната власт е изнаоѓање прифатливо и трајно решение за овие граѓани, бидејки 
претходните искуства покажаа дека со процесот за легализација на дивоградбите или дислокација на оваа ранлива 
група не се решава проблемот. Општина Штип аплицираше на проект за домување на ромите до Европска Унија ИПА 
2 програма 2019, Европска Унија за Роми на луѓе кои живеат во длабока сиромаштија. Проектот е со наслов „Штип и 
Берово заедно за подобрување на условите на живеење на ромската заедница‘‘ каде е помината концепт нота и во 
тек е изготвување на апликацијата. Проектот опфаќа изградба на 30 типски куќи во кои би се сместиле дел од 
семејствата кои привремен се згрижени во Старо нервно одделение. 
 
2.6  Мапирање на корисници кои инјектираат дроги 

 
Во евиденцијата на ЈУМЦ за социјална работа Штип не се регистрирани лица кои злоупотребуваат дрога и други 
психотропни супстанци. Сепак, во Младински Клуб – Штип која е независна, невладина, непрофитна граѓанска 
организација се регистрирани 283 интравенозни корисници на дроги на територијата на град Штип која опфаќа 50-
тина клиенти од околните градови од источниот регион. Главна активност на здружението е програмата за 
намалување на штети од употреба на дроги која е наменета за корисници на дроги кои инјектираат, нивните семејства 
и младите под ризик. Програмата се состои од повеќе сервиси под еден кров преку кои се стреми да влијае кон 
намалување на штетните последици од употребата на дроги со цел да се подобри здравствената и социјалната 
состојба на корисниците3.  
 

                                                           
3 Поединечен опфат на клиенти на месечно ниво е 180 лица, од кои 160 машки и 20 женски, при што корисниците ги добиваат 

следниве услуги: достапност и размена на опрема за ињектирање на терен и во стационар, активности за отстранување на 
искористената опрема за инјектирање од познати локации, чистење на јавни површини од отфрлен инфективен отпад, основна 
медицинска помош за намалување на последиците од долготрајно и неправилно инјектирање информации за сексуално и 
репродуктивно здравје од медицински тим, психијатриска помош и советување, бесплатно советување и тестирање, едукација, 
давање на информации за ХИВ/СИДА, Хепатит Б и Хепатит Ц.  
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2.7 Мапирање на насилтво врз жените и семејно насилство 

 
Во Општина Штип во 2020 година од евденцијата на ЈУМЦСР Штип регистрирани се 58 жртви на семејно насилство 
(сите се жени) од исто толкав број на вршители на насилството. Во нив има евидентрано 3 лица кои пријавиле 
насилство врз старо лице и 2 деца жртви на семејно насилство. Жртвите на семејно насилство се на возраст од 20 до 
67 годишна возраст. Во однос на видот на насилство најчество се пријавува психичкото и физичкото насилство.  
 
Во просек, годишно во Здружението ЕХО - Едукативно хуманитарна организација за бесплатна правна помош се 
обраќаат околу 180 граѓани, додека за помош и поддршка во пристапот кон неопходните услуги, услуги добиваат 
околу 60 жени и девојки изложени на насилство. Во првите 5 месеци на 2020 во ЕХО има 25 пријави на семејно 
насилство од кои 20 се жени жртви, а 5 се мажи жртви. Од мажите жртви, 4 се жртви на мажи насилници, а еден на 
жена (за кој случај подоцна се испостави дека мажот е насилникот всушност). Невработени се 9, вработени 9, 
регистрирана земјоделка 1, пензионери 6. Две се самохрани мајки, од кои едната е корисничка на ГМП, а едната има 
дете со посебни потреби. Возрасната структура на жртвите на семејно насилство е 7 жртви на возраст до 30 години, 
од 30-50 години се 6, од 50-60 години се 3 лица и над 60 години се 9 лица. 
 
Во однос на видот на насилство, самохраните жртви најчесто се соочуваат со економско насилство (неплаќање на 
издршка и неможност да се наплати дури ни по судски постапки и со присилно извршување). Останати видови на 
економско насилство се непридонесување кон потребите на домаќинството. Во 7 случаи малолетни деца се 
индиректни жртви, значи кон нив не било директно упатено насилството, туку се сведоци или живеат во средина со 
насилство. Сите се жртви на психолошко насилство. Во 10 случаи има и физичко насилство. Во 9 случаи има и 
економско насилство. Може да се сублимира дека најчести жртви на семејно насилство се жените и тоа на физичко 
насилство пропратено со психолошко насилство, на возраст од 30 до 50 години, вработени со примања од 14.000 до 
17.000 денари, во брак со деца, без имот на нивно име, финасиски зависни од своите сопрузи, децата во најголем 
број случаи се индиректви жртви на насилство. Жените жртви се соочуваат со финансиска зависност од партнерот 
додека се во брак, а по напуштањето на брачната заедница, со зависност од помошта и поддршката на родителите. 
Тешко остваруваат пристап до правда.  
 
2.8 Мапирање на невработени лица 

 
Заклучно со состојба од 31 Мај 2020 година, во Центарот за вработување Штип евидентирани се 3152 невработени 
лица. Според местото на живеење на невработените лица, од вкупниот број 3152 лица, 2852 се лица кои потекнуваат 
од град, додека од селата како невработени се пријавиле 300. Мажите во вкупниот број на евидентирани невработени 
се застапени со 1648 лица, во споредба со жените кои во вкупната невработеност учествуваат со 1504. Анализата на 
старосната структура на евидентираните невработени лица, покажа дека со релативно поголема застапеност се 
издвојуваат постарите од 55 години и повеќе, лицата на возраст од 50 - 54 години 326 лица, лицата на возраст од 40-
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49 години 243 лица, од 30 - 39 години 458 лица, додека младите на возраст до 29 години учествуваат со 592 лица  во 
вкупната невработеност на општина Штип.  
 
Во однос на националната припадност со состојба од 31 мај 2020 година бројот на невработени лица е најзастапен кај 
Македонците и тоа 2363 лица, Роми 558, Турци 122, Власи 74, Срби 5, Албанци и Бошњаци по две лица и други 26 
лица. Анализата на невработените лица според степенот на образование, заклучно со мај 2020 година укажува дека 
без образование или со основно образование се заведени 1493 лица, со непотполно средно образование се 331 
лица, со завршено средно образование 909 лица, со више образование 85 лица, со високо образование 305 лица, 26 
невработени се магистри на науки и 3 доктори на науки.  
 
Во вкупниот број на евидентирани невработени лица има 71 инвалидно лице. Од достапните податоци може да се 
заклучи дека бројот на евидентирани невработени лица со инвалидитет е релативно мал. Во најголем дел станува 
збор за лица со телесен инвалидитет и пречки во развојот – вкупно 53 лица, и без образование и со основно 
образование вкупно 35 лица. Во однос на половата застапеност поголем е бројот на евидентирани машки лица со 
инвалидитет, односно од вкупно 71 лице, 23 од нив се жени. Според старосната структура доминираат лицата од 35 
до 44 години и лица од 55 до 59 години. Според должината на чекање на работа доминираат краткорочно 
невработени лица односно од 1 до 5 месеци. 

 
Табела бр.2: Евидентирани невработени инвалидни лица во Општина Штип според возрасната структура, степенот на 
образование и видот на инвалидитет, со состојба на 31.12.2019 година 
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Школска 

подготовка 

 

Вкупно Без.образ. 

и со 

осно.образ 

Непотпол.

средно 

образова. 

Завр. 

средно 

образова. 

Више 

образован 

Високо 

образо

. 

Магистри 

на науки 

Доктори 

на науки 

Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж 

71 23 39 16 16 3 15 4 1 0 0 0 0 0 0 0 
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Вид на 

инвали-

дност 

 

Воени 
Инва. 

Воен.

мир. 
инва. 

 

Инва. 

на труд 

 

Пречки 

во вид 

Пречк

и во 

слух 

Пречки 

во 

говор 

Телесна 

инвали. 
Лица со 

пречки 

развој 

Повеќе 

видови 
Инвал. 

Остана 
катего. 

Остана 

некатег 
Пречки 

говор и 

слух 

Вкупно 

С

е 
Ж с Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж Се Ж 

0 0 0 0 1 0 7 1 2 1 3 2 18 5 35 14 4 0 0 0 1 0 0 0 71 23 

 

 

Извор. Агенција за вработување на РСМ, Преглед на евидентирани инвалидни невработени лица 
(https://av.gov.mk/lica-so-posebni-potrebi.nspx) 
 
Во Штип функционира бизнис инкубатор Туртел - Инкубатор Дооел - Штип. Инкубаторот, својата дејност ја извршува 
преку три организациони целини: администрација, услуги и центар за помош и поддршка на МСП. Од втората 
половина на 2000 година, инкубаторот работи на принципот на самофинансирање и до денес, успешно ги извршува 
своите активности. Иако тој е во приватна соспственост, со него гледаме можност за идна соработка и поддршка во 
активацијата на некои од ранливите категории.  
 
2.9 Мапирање на деца на улица 

 
Во однос на бројот на деца на улица ЈУМЦСР Штип не располага со податок за број на деца на улица. Исто така и 
СВР Штип во својата евиденцијата нема евидентирано случаеви на асистенција на АВРСМ за деца на улица. Но 
сепак се наметнува потребата да се направи мапирање на оваа целна група и нејзина идентификација, и доколку се 
јават случаеви на деца на улица истите да се евидентираат и да се утврдат специфичните потреби и предлози за 
идни мерки. 
 
2.10 Мапирање на стари лица 

 
Во публикацијата Процени на населението на 30.06.2015 и 31.12.2015 според полот и возраста, по општини и по 
статистички региони (НТЕС 3 - 2007 година) извор ДЗС, бројот на стари лица над 65 годишна возраст е нешто поголем 
од 6500 лица или изнесува околу 14 % од вкупниот број на население. Но бројот на стари лица во Општина Штип од 
2015 година се зголемува, а за тоа говори и податокот од Здружението на пензионери на Штип и Карбинци каде се 
регистрирани 8300 пензионери. Според статистичките податоци добиени од Фондот за пензиско и инвалидско 
осигурување заклучно со мај 2020 година, во општината има вкупно 9.000 пензионери. Според видот на пензии, 
најголем број корисници добиваат старосна пензија, потоа се корисниците на семејна пензија и корисниците на 
инвалидска пензија. Иако старосна пензија добиваат најголем дел од старите лица, како ранлива група се издвојуваат 
лицата кои имаат низок износ на пензија, со што не можат да ги задоволат основните егзистенцијални потреби. Во 
голем број повеќегенерациски семејства, неретко пензијата претставува единствен извор на приходи за сите членови. 
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Во  ЈУ МЦСР Штип  94  лица се корисници на правото на социјална сигурност  за стари лица, а во институција  од 
социјална заштита се смесетни 2 лица. Од ова може да се заклучи дека сепак е голем бројот на стари лица со 
навршени 65 години возраст кои немаат никави приходи, односно не се корисници на пензија по било кој основ како и 
немаат сопствени имоти и имотни права од кои кои би можеле да се издржуваат.  
 

Во текот на првото полугодие  на 2020 година од страна на Патронажната служба при ЈЗУ Здравствен дом „Д-Р Панче 
Караѓозов‘‘ - Штип се посетени вкупно 2874 стари лица, од кои 63 живеат сами. Најчести заболувања со кои се 
соочуваат старите лица се кардиоваскуларни болести како висок крвен притисок, дијабетис, цереброваскуларни 
заболувања, малигни заболувања, хронични респираторни заболувања, мускулно скелетни заболувања. Од 
Патронажната служба укажуваат дека старите лица имаат потреба услуги посети во домот, помош во домот и услуги 
од областа на здравствена нега. 
 
3. СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ 

 
За разлика од оние бенефиции што се поврзани со одржување на приходите и се фокусирани на подобрување на 
финансиската ситуација на граѓаните (на пример ГМП, пензии, здравствена заштита), социјалните услуги се 
ориентирани кон помош во задоволување на нефинансиските потреби и непреченото остварување на развојни и 
социјализаторски задачи. Тие понекогаш се нарекуваат лични социјални услуги, хумани социјални услуги или услуги 
за социјална нега од причина што задоволувањето на финансиските потреби на ранливите групи граѓани е клучно за 
нивната сигурност, но сепак не значи неопходно обезбедување на задоволувачко ниво на социјално функционирање. 
И додека облиците на финансиска помош историски се делегирани на јавната социјално-заштитна мрежа, 
социјалните услуги ги обезбедуваат и јавни и приватни (профитни и непрофитни) организации.  
 
Социјалните услуги кои се обезбедуваат од Законот за социјална заштита се: 

- Услуги на информирање и упатување; 
- Услуги на стручна помош и подршка; 
- Услуги на советување; 
- Услуги во домот; 
- Услуги во заедницата; 
- Услуги за вон-семејна заштита;  

 
3.1 ПОСТОЕЧКИ СОЦИЈАЛНИ УСЛУГИ 

 
3.1.1 УСЛУГИ НА ИНФОРМИРАЊЕ И УПАТУВАЊЕ  
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Услуги на информирање и упатување опфаќаат информирање на граѓаните за правата од социјалната заштита 
и расположливите социјални услуги, првична проценка и упатување до други институции, со цел остварување 
непречен пристап до правата и услугите. 
 

 Услуги на информирање и упатување, согласно член 71 од Законот за социјална заштита се обезбедени 
преку ЈУ Меѓуопштински центар за социјална работа – Штип  
 

 Општински центар за социјални услуги  
Информативно-советодавни услуги, менаџирање на случаеви заради остварување на нивните социјални права, 
бесплатна правна помош и други услуги во поглед на социјалната заштита им обезбедува Општинскиот центар за 
социјални услуги. Покрај тоа, Центарот се грижи и за вмрежување и координација меѓу институциите на локално ниво 
како и проширување и унапредување на соработката со граѓанските организации. Општински центар за социјални 
услуги отворен е со поддршка на Германско друштво за интернационална соработка ГИЗ. 
Најголемиот број на граѓани кои се обраќаат во Општинскиот центар за социјални услуги Штип се лица од Ромска 
националност кои се корисници на повеќе видови на социјални права, невработени, бездомници, самохрани 
родители, лица со инвалидитет, лица без документи, повратници од странство, лица без никакви примања.  
 

 Давање на подршка на Патронажните служби и обезбедување на нивен влез во Ромските семејства за 
вршење на здравствена едукација 

Во рамки на ОКР програмата се обезбедуваат лица од Ромска припадност кои работат теренски заедно со 
Патронажните служби. Задачата на овие тимови е да го зголемат информирањето за здравствените (попатно и за 
социјалните услуги), но и да идентификуваат социјални и здравствени ризици кои потоа се превенираат и третираат 
од други соодветни служби. Програмата и планот за работа се координирани од Здравниот дом, а селекцијата, 
ангажманот и исплатата се општинска обврска.   
 

 Програма Општинско корисна работа 

Услуги на упатување до други институции со цел остварување до правата и услугите во период од 6 месеци беа 
обезбедени од страна на две лица, а услугата беше дадена на над 200 лица во рамки на програмата Општинско 
корисна работа.  

 
3.1.2 УСЛУГИ НА СТРУЧНА ПОМОШ И ПОДРШКА 

Услугите на стручна помош и поддршка на поединец и семејството опфаќаат помош и поддршка за надминување 
на индивидуалните и семејните проблеми преку проценка, планирање, интревенции за заштита и евалуација, како 
и следење на состојбата по завршување на интервенциите, со цел зајакнување на корисниците, промоција на 
нивниот непречен развој, обезбедување и одржување на добросостојбата и незвисноста и нивно долгорочно 
оспособување за самостојно надминување на социјалните проблеми. 
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 Услуги на стручна помош и поддршка, согласно член 72 од Законот за социјална заштита обезбедени преку 
ЈУ Меѓуопштински центар за социјални работи – Штип. 

 

 
3.1.3 УСЛУГИ НА СОВЕТУВАЊЕ 

Услугите на советување опфаќаат советодавна работа, односно советувалишна работа со цел превенирање, 
ублажување и надминување на последиците од настанатите социјални проблеми на поединец и семејства и тоа: 
- подготовка за брак, живот во семејство, родителство, планирање на семејство, брачно/партнерско советување 
за партнери со нарушени односи; 
- советување при развод на брак; 
- семејна медијација за семејства со нарушени семејни односи; 
- психо-социјална подршка за жртви на семејно насилство, 
- психо-социјална подршка за сторители на семејно насилство и 

- други специјализирани видови на советувања. 
 

 Услуги на советување согласно член 73 од Законот за социјална заштита се обезбедени преку ЈУ 
Меѓуопштински центар за социјални работи – Штип. 
 

 Бесплатана правна помош на жени и девојчиња жртви на родово-базарано и семејно насилство  
 

Услуги на бесплатна правна помош, правно зајакнување и помош и поддршка во нивната социјална интеграција и 
економско јакнење, со соодветно упатување до релевантни институции во врска со решавање на секој нивен проблем 
ги обезбедува Здружението ЕХО Едукативно хуманитарна организација каде доминантна целна група се жени и 
девојчиња жртви на родово-базирано и семејно насилство. Исто така, ЕХО  обезбедува БПП на сите граѓани односно 
работи со сите граѓани, а најчести се припадниците на социјално ранливите категории-лица со ниски приходи, 
корисници на правта од социјалната заштита, самохрани родители кои се наоѓаат во социјален ризик и кои поради 
сиромаштијата не можат да остварат ефикасен, квалитетен и навремен пристап до правда во остварувањето и 
заштитата на своите права. Услугата е финансирана од страна на донатори. 
 

 Бесплатна правна помош на ромската заедница 

 

Бесплатна  правна  помош преку советување, информирање за постапките, како и правно застапување доколку е 
потребно за ромското население обезбедува Здружението за правата на Ромите. Во Здружението се вработени 3 
правници а случаевите ги избира оние што претставуваат драстично кршење на човековите права. Здружението за 
функционирање на овој тип на услуга средства обезбедува преку проекти. 
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 Советувалиште за работа со жени жртви на родово базирано/семејно насилство 

 

Советувалиштето е во склоп на ЈУМЦСР Штип и се работи по претходно закажана средба со термин во период на 
работното време на центарот. Корисници се жртвите на семејно насилство кои претходно имаат дадено писмена 
согласност за нивно вклучување. 
 
3.1.4 УСЛУГИ ВО ДОМОТ 

Услуги во домот се услуги за обебедување помош и нега во домот на лице со привремено или трајно намален 
функционален капацитет, со цел овозможување на лицето да продолжи да живее во сопствениот дом и 
превенција на потребата од вонсемејна заштита. 
 Услуги во домот се: 

- помош и нега во домот 

- лична асистенција 

 
3.1.4.1 Помош и нега во домот 
 

Со услугата помош и нега во домот, се обезбедува помош во вршење основни и инструментални активности од 
секојдневниот живот до 80 часа месечно, за лица со намален функционален капацитет кои не можат сами да се 
грижат за себе, со цел да се оспособи корисникот за само-помош, односно да ја врати, стекне или одржи способноста 
самиот да се грижи за себе, за да продолжи да живее во сосптвениот дом и да води независен живот во заедницата. 
Корисници на услугата се: лица со најтешка попреченост, односно комбинирана попреченост со највисок степен, 
потполно слепи лица, стари лица и други лица на кои им е потребна помош и нега во домот. 
 

 Мобилни тимови за помош на стари и изнемоштени лица, лица со попречености и други ранливи 
категории  
 

Мобилни тимови за потребата која се јави со состојбата Ковид 19 беа организирани од страна на Општина Штип и 
Црвен крст како и во рамки на програмата ОКР. Мобилни тимови им помагаат на стари, изнемоштени лица, хронично 
болни лица, самохрани родители, лица со попреченост, лица кои поради различни причини имаат потешкотии со 
движењето или спаѓаат во категоријата на лица во ризик со цел да им се олесни секојдневното функционирање на 
оваа категорија граѓани и да не се изложуваат на дополнителна опасност, набавуваа прехрамбени продукти, 
хигиенски средства, лекови, извршуваа шалтерски услуги. Од почетокот на кризата до сега околу 300 корисници ја 
искористиле овој тип на услуга на територијата на општина Штип. Од страна на Црвен крст беа формирани и мобилни 
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тимови за диструбуција на онколошка терапија. Услугите од страна на мобилните тимови не се воспоставени туку 
истите се пилотирани преку програмата Општинско корисна работа ( ОКР ). 
 

 Сервисни услуги на стари и изнемоштени лица, лица со инвалидитет и лица со попречености во домашни 
услови и надвор од домот 

 

Услуги во форма на пружање на помош во домашни услови односно помош во извршување и олеснување на 
секојдневните животни и социјални активности (набавка на намирници, придружба и одење на доктор, набавка и 
подготовка на храна, хигиена во домот, придружба на културни настани, помош и грижа, помош при обезбедување на 
граѓански права во институциите, масажа, помош при лична хигиена, грижа за подготовка и прием на дете од школо, 
читање на дневен печат и книга, цепење и доставување на огревно дрво, дневни прошетки услуги обезбедени преку 
програмата ОКР за стари и изнемоштени лица, лица со попречености и лица со телесен инвалидитет. Сервисни 
услуги за стари и изнемоштени лица, лица со инвалидитет и лица со попречености во домашни услови и надвор од 
домот не се воспоставени туку истите се пилотирани преку програмата ОКР.  
 
3.1.5 УСЛУГИ ВО ЗАЕДНИЦАТА 

Услуги во заедницата опфаќаат услуги на дневен, привремен престој, ресоцијализација, рехабилитација, 
реинтеграција на корисници, одмена на семејна грижа и куќа на пола пат заради превенција, згрижување и 
заштита, а со цел овозможување на корисникот да продолжи да живее во сопствениот дом, односно заедницата и 
превенција на потребите од вонсемејна заштита. 
 

3.1.5.1 Услуги на дневен престој 
 

Услугата за дневен престој опфаќа дневно згрижување, индивидуални активности за стекнување и рабитни 
вештини, социјални, културни  и рекреативни активности, едукацја, социјална подршка на лицата и нивните 
семејства и други сродни активности. Корисници на услугата се: деца во ризик, лица со попречености, 
маргинализирани лица,стари лица и други лица со специфични социјални проблеми. 
 

 Дневен центар за деца со аутизам  
 

За децата со аутизам отворен е Дневен центар за деца со аутизам  и во моментов се згрижени 9 деца со аутизам. 
Објектот е отворен од страна на  МТСП со подршка на Општина Штип и е организациона форма на ЈУ Меѓуопштински 
центар за социјална работа. Овој центар служи за анимација на децата, совладување на пречките, дружење и 
социјализација, како и обезбедување на третман од стручни лица. Преку програмата ОКР беа  работно ангажирани 
две лица 1 медицинска сестра која  ги даваше следниве услуги и тоа  помош и подршка при прифаќање, облекување 
и соблекување, хранење, одржување на личната хигиена и обавување на физиолошкит потреби на корисниците, 
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учество во тоалет трениг, грижење за здравствената состојба на корисниците, учество во изведување на одредени 
програмски активности, грижа за медицинската терапија  на децата како и водење на медицинско досие. И еден 
психологот кој учествува во реализирање на активности за социјализација, адаптација, интеграција, и самостојно 
функционирање согласно Програмата за работа, вршеше советодавна работа, соработува со семејството, локалната 
заедница и стручните служби, оформува и води досие за корисниците, изработува наод и мислење за корисниците.  
 

 Дневен центар за лица со телесна или интелектуална попреченост,  

 

Во дневниот центар за лица со интелектуална или телесна попреченост се сместени вкупно 14 корисници и се на 
најразлична  возраст од 7 до 20 години, во однос на полот 9 деца се од машки пол и 5 деца се од женски пол. Тоа се 
лица со тешка и најтешки пречки во телесниот развој и со комбинирани пречки. Центарот на своите корисници им 
обезбедува престој, храна и индивидуална и групна работа со лицата од страна на вработениот стручен тим. Со 
родителите се одржуваат редовни средби и истите се вклучени и во активностите на дневниот центар. Дневниот 
центар е целосно финасиран од Министерство за труд и социјална политика. Во рамки на ОКР програмата беше 
ангажиран физотерапевт кој ги даваше следниве услуги реализираше физикална терапија согласно потребите на 
корисниците, секојдневна грижа, реахабилитација и социјализација на децата, врши проценка на моторниот развој и 
способностите на корисниците , ги следи промените во физичката состојба на корисниците како и активно соработува 
со стручните служби во центарот. 
 

 Дневен центар за лица со интелектуална попреченост над 18 годишна возраст 

 

Во моментот Дневниот центар за лица со интелектуална попреченост над 18 годишна возраст го посетуваат 15 лица 
со интелектуална попреченост и со нив работат помошен соработник и психолог. Оформен е во просториите на ООУ 
„Гоце Делчев‘‘ - Штип, а е отстапен на Републичкиот центар за подршка на лица со интелектуална попреченост – 
Порака. Работно време е од 8 до 16 часот. Дневниот центар е управуван и финансиран од страна на Републичкиот 
центар за подршка  на лица со интелектуална попреченост – Порака  Скопје   
 

 Сензорни соби 

 

Сензорна соба наменета за деца со аутизам отворена во Дневен центар за деца со аутизам финансирана и 
управувана од ЈУМ Центар за социјална работа. Во детската градинка „Астибо‘‘со средства од проект е отворена 
сензорна соба од 30 м2 наменета за деца со потешкотии  во развојот и истата е управувана од градинката. Во 
ООУ„Ванчо Прке“  е отворена сензорна соба која е делумно опремена со средства од донација а управувана е од 
самото училиштето, и е наменета за сите ученици од посебните одделенија, инклузираните деца во редовна настава 
и децате од паралелките со  аутизам. Во сензорните соби се одвиваат реахабилитациони активности, вежби  за 
сензорна интеграција, на децата им се помага во стимулирање на чуството за слух, вид, допир и мирис односно 
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децата ги истражуваат и развиваат своите сензорни вештини се реалксираат, смируваат  и ослободуваат од 
напнатоста. 
 

 Клубови за стари лица 

 

Од страна на Здружението на пензионери на Штип и Карбинци се отворени 8 клуба за стари лица во повеќе населби 
каде лицата секојдневно ги користат клубовите при што лицата се социјализираат,  дружат, играт друштвени игри итн. 
Клубовите се управувани и финансирани од самото здружение. 
 

3.1.5.2 Услуги на привремен престој 
 

Услугата за привремен престој обезбедува заштита и стручна помош на лица кои се наоѓаат во кризна состојба 
заради надминување на состојбата и нивна социјалан интеграција. Корисници на услугата се: дете кое ќе се 
затекне без родителска грижа или скита, дете жртва на злоупотреба, жртва на семејно насилство и родово 
базирано насилство, жртва на трговија со луѓе, бездомници.  
 

 Згрижување на бездомни лица 

 

За 11 бездомни лица кои поради одредени причини (финансиски, семејни, итн.) останаа без кров над глава се јави 
потреба за нивно згрижување. За таа цел Општина Штип изнајде решение кое во соработа со Црквата Св. Недела 
(Мирјанина Црква) овозможи бесплатно згрижување. Во црквата беа веќе изградени конаци кои беа неискористени и 
во договор со општината истите беа остапени за овие маргаинализирани групи, од страна на општината беа 
адаптирани, опремени и создадени услови за нивни користење. Општината за овие лица ги покрива секоја година 
трошоците за струја, во зимските периоди обезбедува огревно дрво а исто така помага и во хигиенски пакети, 
прехрамбени пакети, облека. 
Исто така во старото нервно одделение објект во сопственост на УГД поради елиментарни непогоди поплави, 
срушени објекти  со процесот за легализација на дивоградбите привремено се сместени 50 ромски фамилии или 
околу 200 лица. МТСП за овие лица обезбедува средства за трошоци за струја и вода.  
 

 Кризен центар за жени жртви на родово базирано/семејно насилство 24/48 

Во 2019 година отворен е Кризен центар за за жени жртви на родово базирано/семејно насилство кој е од регинален 

карактер и со него менаџира ЈУМ Центар  за социјална работа Штип. Со жртвите на семејно насилство работи тим  од  

четири стручни лица, социјален работник, педагог, психолог и правник лица кои се вработени во Центарот за 

социјална работа. На жртвите на семејно насилство им се обезбедува безбедност, сигурност и сместување во период 

од 24 часа до 48 часа.  
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 Сместувачки капацитети за стари лица од ранливи категории 

 

Здружението на пензионери на Штип и Карбинци во нивна сопственост располага со 12 гарсоњери кои се изнајмени 
за живеење на пензионери од ранливите категории кои поради одредени причини се останати без кров над глава. 
 

3.1.5.3 Услуги на рехабилитација и реинтеграција 
 

Услугата за рехабилитација и реинтеграција на лица кои се соочуваат со социјални и/или здравствени проблеми 
се обезбедуваат преку психосоцијална подршка, терапевска работа, работно-окупациона терапија, подршка за 
стекнување на работни вештини и вештини за вработување, реинтеграција и самостојно живеење. Корисници 
на услугата се: деца во ризик, лица со попречености и маргинализирани лица со специфични социјални и 
здравствени проблеми. 

 

 Програмата за намалување на штети од употреба на дроги 

 

Програмата за намалување на штети од употреба на дроги ја спроведува Младински Клуб – Штип и е наменета за 
корисници на дроги кои ињектираат, нивните семејства и млади под ризик. Програмата се состои од повеќе сервиси 
под еден кров преку кои се стреми да влијае кон намалување на штетните последици од употребата на дроги со цел 
да се подобри здравствената и социјалната состојба на корисниците.  
Услуги на терен и во стационарот кои ги спроведува социјалениот работник  се: 
- Информации и консултации за добивање здравствено осигурување, социјална помош, документи за лична 
идентификација; 
- Асистенција при вадење на потребните документи; 
- Поврзување со потребните здравствени и социјални институции и сместување  во истите; 
- Индивидуални советувања и советувања во група; 
- Нудење на информации за вработување; 
- Материјална помош (административни такси, оброк, облека, лекови); 
- Разговори со семејството итн.  
 
3.1.6 УСЛУГИ НА ВОН-СЕМЕЈНА ЗАШТИТА 

Со услуги на вон-семејна заштита се обезбедува основна заштита која опфаќа: сместување, помош и подршка од 
стручни лица, згрижување, исхрана, облека, здравствена заштита и други услуги во зависност од видот на 
корисниците кои немаат услови за живеење во своето мејство или од други причини им е потреба вон-семејна 
заштита. 
Услуги на вон семејна заштита се: 
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1. Живеење со подршка 

2. Згрижување во друго семејство 

3. Сместување во установа 

 
Живеење со подршка  

Услугата се обезбедува во посебна стамбена единица со помош од стручни или други лица во остварување на 
основните и инструменталните активности во секојдневниот живот. Помошта и подршката може да биде повремена, 
дневна или 24 часовна помош и подршка во зависност од потребите на корисникот. Корисници на услугата се: лица со 
попреченост и деца без родители и родителска грижа над 14 годишна возраст, а најдоцна до навршување на средното 
образование, заради оспособување за самостоен живот и интеграција во општеството. Во моментов Штип нема 
воспоставено ваква услуга, но ја има препознато потребата и придобивката од неа, и размислува во иднина да се ја 
развива.  
 

 Мал групен дом за деца без родители и родителска грижа  
 

Пет деца без родители и родителска грижа се сместени во малиот групен дом кои претходно беа згрижени во Домот 
без родители „11 Октомври“ – Скопје. Домот се наоѓа на периферија на градот и е во сопственост на општината. На 
децата во домот им се обезбедени основните животни потреби како: домување, храна, одржување лична хигиена, 
облека, нега и грижа за здравјето, воспитување и образование. ЈУМ Центар за социјална работа - Штип, е институција 
која е надлежна за домот и обезбедува 24-часовна непрекината грижа за сместените деца.   

 
3.2 Нови социјални услуги 

 
За ублажување на сиромаштијата, за поддршка на ранливите групи и за промовирање на самостојното и пристојно 
живеење на граѓаните важна  активност е обезбедувањето квалитетни социјални услуги на локално ниво. Државата, 
општината, корисниците, локалното граѓанство, бизнис заедницата се мнгоу важни актери кои преку нивна 
интеракција ќе се овозможи пристап до социјални услуги. Клучен предуслов за обезбедување на пристап до 
социјални услуги е законодавството, но сепак не гарантира дека услугата всушност е обезбедена (целосно, ефикасно 
и ефективно) на локално ниво, но затоа од голема важност е локалните носители на политики да го промовираат 
пристапот на локаланото население до социјалните услуги што им стојат на располагање. 
Општината во соработка со засегнатите чинители ќе овозможи односно ќе создаде услови за функционирање на 
постоечките услуги нивна одржливост како и ќе се создадт услови за развој на нови социјални услуги согласно 
потребите на локалното население.  Исто така општината ќе даде подршка и ќе створи услови за зголемување на  
бројот на локални невладини организации како даватели на социјални услуги. Постоечките социјални услуги како и 
развојот на нови социјални услуги покрај од буџетот на Општина Штип ќе се обезбедат средства и преку европските 
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фондови, донации/ донаторски средства, од буџетот на Министерство за труд и социјална политика  и други 
финансиски подршки. 
 
Покрај овие, тука наведени услуги, а  доколку се појави дополнителна потреба, ја оставаме отворена можноста да се 
развиваат иновативни услуги. 
 
3.2.1. Услуги на информирање и упатување 
 

- Според податоците добиени од мапирањето голем е бројот на лица од ромската популација во Штип кои имаат 
потреба од дополнителни услуги поврзани со остварување на правата од социјалната заштита, но и од можностите за 
вработување. Во таа насока неопходно е ангажирање на ромски медијатор за вработување, како линк помеѓу 
ромското население и АВРМ, со што ќе се направи позитивен исчекор во постоечкото информирање и ќе се 
надополни со:  

 информирање за дооформување на основно и средно образование како предуслов вклучување на пазарот на 
трудот и поконкурентност на пазарот на трудот; 

 подигнување на свеста за моделот социјално претрпијатие како можност за вработување и намалување на 
невработеноста кај социјално ранливи категории; 

 поголема информираност за критериумите и условите за искористување на активните програми и мерки за 
вработување, а потребно е и стимулирање на ромското население за поголема вклученост во мерките за 
вработување преку Агенцијата за вработување. 

Покрај тоа потребно е да се организираат настани за подигање на свеста на сите невработени лица за нивните права 
и обврски и да се обезбеди подобар пристап на информациите од пазарот на труд.  
- Инфо-канцеларија4, во склоп на Центар за помош во домашни услови, услуга развиена во соработка меѓу Општина 
Штип и  Црвен крст. Таа ќе треба да биде местото каде граѓаните ќе може да се информираат за правата и услугите 
поврзани со користење на помош и нега во домашни услови за стари и лица со попреченост, вклучување во 
активности поврзани со активно стареење и ресоцијализација, но и точка за мапирање за развој на нови социјални 
услуги кои ќе ги надополнуваат овие.  
- Неопходно е да се развие услугата на правно упатување на сите жртви на семејно насилство - како дел од 
Интегративен центар за заштита на жени и девојки од РБН и СН; 
 
 

                                                           
4 Оваа услуга, заедно со услугите Центар за помош во домашни услови и  Дневен центар за активно стареење се аплицирани 
како проектна идеја на Јавниот повик, Проект за развој на социјални услуги од страна на МТСП со Светска Банка. Во тек е 
процесот на избор на проекти кои ќе го добијат финансирањето. Просторот за сите 3 услуги претставува една целина и е 
обезбеден од страна на Црвен крст. Тој е во нивно владение, но потребно е адаптирање и опремување на објектот, како и набавка 
на опрема за  мобилниот тим и нивна обука.   
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3.2.2 Услуги на стручна помош и поддршка 
 

Долгоочекуваното работење на случај од страна на стручните лица на ЦСР ќе биде од голема помош за ромските 
семејства кои покрај сиромаштијата и комплексни семејни ситуации треба да се соочат и со промена на живеалиште. 
Ова е ситуација која тешко може да се надмине без стручна помош и поддршка.  
- Развивањето на нова услуга како одговор на проблемот на домувањето на ромската популација, ќе овозможи  
надминување на идивидуалните или семејните проблеми, индивидуална интеграција, активација и социјализација.   
Планирана е и подршка на ромски невладини организации кои ќе им дадат помош и подршка на ромските семејства 
за полесна адаптација, приспособување на новата животна средина со што ке им се помогне во приспособување во 
социјални, здравствени, образовни економски сегменти, но и советување и едукација на населението за одржување 
на личната хигиена, заштита на животната средина и јавните богатства.  
 
3.2.3. Услуги на советување 

Развивањето на оваа услуга се базира според информациите добиени од мапирањето и се однесува на лицата кои 
доаѓаат од семејства со нарушени семејни односи.  
-  Подршка на невладини организации од областа на семејно насилство и родово базирано насилство кои ќе ја 
развијат услугата на психосоцијално советување и подршка жртви на семејно насилство со цел зајакнување од 
траума и социјална интеграција како дел од Интегративен центар за заштита на жени и девојки од РБН и СН. 
Неопходно е да се посвети посебно внимание на самохраните жени Ромки кои при прекин на вонбрачната заедница 
имаат проблеми при доделувањето старателство врз малолетните деца и често се жртви на семејно насилство. 
-  Подршка на невладини организации од областа на семејно насилство и родово базирано насилство кои ќе ја 
развијат услугата на економско јакнење на жртви на семејно насилство како дел од Интегративен центар за заштита 
на жени и девојки од РБН и СН. 
 
3.2.4 Услуги во домот 
 

3.2.4.1 Помош и нега во домот 

Општина Штип  има потреба од формирање на Центар за помош и нега во домот. Потребата за оваа услуга 
произлегува од мапирањето и спроведената анализа со здружението на пенизонери и телесни инвалиди. Развој на 
оваа услуга ќе овозможи помош и поддршка во остварување на секојдневните потреби и активности, професионална 
нега и подобрување на квалитетот на живот на оваа целна група. Со развојот на оваа услуга ќе се опфатат лица со 
телесен инвалидитет, слепи лица, инвалиди на трудот, стари и изнемоштени лица. 
Предвидено да бидат опфатени 40 стари и изнемоштени лица, телесни инвалиди и слепи лица  во трета доба кои 
живеат сами на територијата на општина Штип, кои ќе добиваат помош и грижа преку домашни посети еднаш до два 
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пати неделно. Домашната посета ќе ја реализираат мобилни тимови составени од волонтери и по потреба 
медицинска сестра или парамедик. Услугите од мобилните тимови опфаќаат набавка на намирници, извршување на 
шалтерски услиги за корисникот (плаќање на сметки) подигнување рецепти од матичен лекар, набавка на лекови, а 
медицинска сестра еднаш неделно ќе врши проверка на крвен притисок и шеќер во крвта.  
 
3.2.4.2 Лична асистенција 

- Според податоците добиени од мапирањето за лицата со попреченост на територија на општина Штип има 
недостаток и потреба од услугата на лична асистенција. Оваа услуга ќе придонесе за независно и самостојно 
живеење на лицата со попреченост (лица со физичка попреченост, лица со интелектуална попреченост и лица со 
кобинирани попречености) и нивно активно и рамноправно учество во заедницата и во општеството во целина, 
обезбедувајќи им поддршка за нивно осамостојување, согласно индивидуалните потреби. Развојот на услугата ќе се 
базира на правилниците од Законот за социјална заштита. 
 
3.2.5. Услуги во заедницата 
 

3.2.5.1 Услуга на дневен престој 
- Дневен центар за активно стареење, потреба која беше истакната од страна на пензионерите. Центарот е наменет 
за стари лица кои се повитални и имаат потреба своето слободно време да го поминат на организиран начин. Во 
центарот ќе се одржуваат работилници и едукативни сесии за лицата од третата доба, друштвени игри и активности 
со натпреварувачки карактер, одбележување на празници, родендени организирање на екскурзии итн. Меѓуопштинска 
соработка е предвидена во делот на наменски организирани работилници на кои би присуствувале групи стари лица 
од други општини каде функционира системот на вонинституционална грижа за стари лица со вклученост на Црвен 
крст, со тоа ќе се разменат искуства во делот на практиките за активно стареење,но и дополнително дружење и 
можност за реализирање екскурзии за лицата од трета доба. 
Оваа потреба Општина Штип во соработа со Црвен крст како проект ја аплицираше на Јавниот повик, Проект за 
развој на  социјални услуги од страна на МТСП со Светска Банка. Во тек е процесот на избор на проекти кои ќе го 
добијат финансирањето. Од страна на Црвен крст е обезбеден простор кој е во нивно владение и е потребно  
реновирање, опремување на центарот. Над 80 стари лица од општина Штип ќе можат на неделна основа да го 
посетуваат Дневниот центар, по 20-тина на дневно ниво.  
 
3.2.5.2 Услуга на привремен престој  
- Услуга за интервентно сместување за жртви на семејно насилство, развиена и координирана во соработка со 
здружението ЕХО. Ова е услуга која ќе ја надополнува работата на регионалниот Интегративен центар за жртви на 
семејно насилство во кој ќе се обезбедува заштита и стручна помош на жртвите на семејно насилство за да се 
надминат проблемите и да се овозможи нивна реинтеграција во општеството. Услугата ќе се дава на издвоена 
локација од просториите на центарот, а ќе го користи неговиот стручен тим.  
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- Програмите за рехабилитација и ресоцијализација на корисници на дрога и други психотропни сустанци, на 
Младинскиот центар од Штип, планираат да работат на развој на услуга за привремен престој, кое секако ќе биде 
подрржано од општината. 
 

 
3.2.5.3 Услуга на интеграција и ресоцијализација 
- Регионална услуга за социјализација и ресоцијализација на корисниците на дроги и нивните семејства преку 
комбинирана советодавана работа, индивидуална, семејна и групна терапија работилници и програми за обуки, за 
корисници од  територијата на град Штип и околните градови од источниот регион. 
 
- Работна реинтеграција и ресоцијализација, преку воспоставување на систем за зголемување на можностите за 
неформално образование, обуки на различни теми за подобрување на вештините на невработените лица, дообука, 
доквалификација и преквалификација, имајќи го во предвид фактот дека образовната структура на невработените 
лица не е поволна и потребно е воведување на низа на активности за нејзино прилагодување и подобрување на 
вработливоста, согласно потребите на пазарот на труд. 
 
3.2.6. Услуги за вон-семејна заштита 
 

3.2.6.1 Живеење со поддршка 

Следејќи го процесот на деинстуционалзиација, но и потребите на лицата со попреченост општина Штип ќе се насочи 
кон обезбедување на мали групни домови или стамбени единици на лица со попреченост над 26 годишна возраст. 
 
3.2.6.2 Згрижување во семејство 

- Во општина Штип нема регистрирано ниту едно згрижувачко семејство за таа цел се јавува потреба од 
организирање на јавна кампања (на пример трибини по урбани заедници) за формата на згрижувачки семејства.   
 
3.2.6.3 Сместување во установа 

Потребата од отворање Дом за стари лица кој ќе биде од регионален карактер е посочена од страна на самите лица, 
а како таква е препознаена и од локалните власти, но недостигот од финансиски средства ја оневозможува 
реализацијата на оваа идеја. Здружението на пензионери со сопствени средства како и со подршка на Општина Штип 
во 2014 година ја започнаа изградба на Дом за стари лица во Штип. Домот е во фаза на градба, но заради 
финансиски проблеми, истата оди позабавено Во домот според проектот се очекува да се сместат околу 100 
пензионери по принцип на хотелска услуга и медицинска нега и истиот да биде од регионален карактер. 
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3.3 Идентификување и приоретизирање на социјални ризици во општината 

Според  состојбите во нашата општина идентификувано е постоењето на следните социјални ризици и направеба е 
приоретизација врз која ќе се заснова идниот развој на социјалните услуги, и тоа:  

 Старост 

 Попреченост  

 Сиромаштија   

 Насилство 

 Дрога и алкохол 

 
Социјален ризик Спецификација 

на социјални 
ризици 

Постоечки 
услуги 

Постоечки човечки 
ресурси 
 

Развој на нови услуги Потребни ресурси 

1. Старост   
 

1.1  Стари лица 
над 60 години 
1.2. Стари лица со 
попреченост 
1.3 Стари лица со 
хронични болести 

- Услуга за 
помош и нега во 
домот - ОКР 

- Несертифицирани 
негуватели/ 
волонтери 

- Услуги во домот (помош и нега 
во домот) 
- Услуги во заедницата (услуга 
за дневен престој) 
- Услуги за вон- семејна 
заштита (сместување во 
установа) 

- Координатор 
- Сертифицирани негователи/ки 
- Социјален работник 
- Физиотерапевти 
- Медицински сестри 
- Доктор 
- Психолог 

2.  Лица со 
попреченост 

2.1 Лица со 
интелектуална 
попреченост 
2.2 Лица со 
физичка 
попреченост 
2.3 Аутизам 
2.4 Лица со ретки 
болести 

- Услуги во 
заедницата 
(услуга за 
дневен престој) 

- Едукатор/ 
рехабилитатор 
- Помошен 
соработник 
- Психолог 

- Услуга во домот 

- Лична асистенција 

- Координатор 
- Социјален работник 
- Психолог 
- Сертифицирани лични асистенти 
- Физиотерапевти 



 

Project implemented by: 

 

3. Сиромаштија  3.1  Невработени  
лица 
3.2 Ниско 
квалификувани 
Роми  
3.3 Самохрани 
родители 
3.4 Бездомни лица 
3.5 Роми кои 
имаат проблеми 
со домување 

- Општинско 
корисна работа 
- Народна кујна 
 

- Вработени во 
ЦРС Штип 
- Ромски медијатор 

- Услуги за информирање и 
упатување  
- Услуги на советување 
- Услуги на стручна помош и 
поддршка 
 

- Специјалнен едукатор и рехабилитатор 
- Ромски медијатор 

4.Насилство 4.1 Жени жртви на 
семејно 
насислство 
4.2 Лица со 
нарушени семејни 
односи  
 

Има развиено 
услуга за 
бесплатна правна 
помош во рамки на 
која има правно 
информирање и 
сиветување за 
остварување и 
заштита на права 
од социјална 
заштита и заштита 
од РБН и СН 
 

- Вработени  во 
ЦСР 
-Вработени во ЕХО 

- Услуги во заедницата  
-услуги за 
привремен престој 
( интеревентен престој) 
- Услуги на советување 

- Психолог 
- Психотерапевт 

- Социјален работник 
-Координатор (како интервизија или 
супервизија на работата на лицата кои ќе 
ги даваат услугите)    

 

5. Дрога и 
алкохол 

5.1 Лица 
корисници на 
дроги  и 
психотропни 
супстанци 
5.2  Лица 
корисници на 
алкохол 
 

- Услуги за 
информирање и 
упатување  
- Услуги на 
советување 
- Услуги на стручна 
помош и поддршка 

- Вработени во 
ЦСР 
- Стручни 
соработници 

- Услуги во заедницата  
(услуги за привремен престој) 
- Услуги за советување  

- Психолог 
- Психотерапевт 

- Работен терапевт 
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4.Потребни капацитети и финансиска подршка 
 

Нова услуга  Форма  Инфраструктура 
(постоечки во 
изградба, 
потребна  
реконструкција, 
потребна 
адаптација, нема) 
и опрема 

Капцитет/опфат 
(број на корисници, 
површина, 
територија, итн) 
 

Потребни 
финансиск
и средства 

Извори на 
финансирање или 
начин на 
прибирање на 
потребните 
финансиски 
средства 

Планирана 
соработка со: 

Време/период 
на 
реализација 

 

Услуги на 

информирање 

и упатување 

 

Услугата на 
информирање и 
упатување ќе биде 
насочена кон 
активација и 
вклучување на 
пазарот на труд 
(Ромска заедница, 
млади 
невработени, 
долгрочно 
невработени, лица 
со ниска 
квалификација) 
 

 
 

Најмалку 100 Роми 
активни баратели 
на работа  

Надоместок 
за  
1 лице x 
9.000 
ден.(бруто) 
x12 месеци= 
108.000ден. 

-Средства од 
европските фондови, 
Општински буџет, 
Донации/ донаторски 
средства 
-УНДП 
-Швајцарска агенција 
за развој и 
соработка(СДЦ)  
 

-МТСП,  
-АВРМ-Центар за 
вработување Штип, 
-Ромски невладини 
организации; 
-Приватни компании, 
 

 
4 години 

Услуги на 

информирање 

и упатување 

 

Услуга насочена 
кон  упатување и 
информирање на 
сите жртви на 
семејно насилство  

 Жртви на семејно 
насилство и 
насилство врз 
жените на 
територија на 
општина Штип 

Надоместок 
за 1 лице  
x 9.000ден  
x 12 
месеци= 
108.000ден. 

-Буџет на Општина 
Штип; 
-Средства од 
европските 
фондови, 
Донации/  
донаторски 
средства 
 

-Невладини 
организации; 
-МТСП 

 
 
 

4 години 
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Услуги на 

советување 

Психо-социјално 
советување, 
реинтеграција и 
ресоцијализација 
на жртви на 
семејно 
насилство.  
 
 
 

 Жртви на семејно 
насилство 

Надоместок 
за 1 лице  
x 9.000ден  
x 12 
месеци= 
108.000ден 

-Буџет на Општина 
Штип; 
-Средства од 
европските 
фондови, 
Донации/   
донаторски 
средства 
 

-Невладина 
организација која 
работи на полето 
на семејно 
насилство 
-МТСП 

4 години 

Услуги на 

советување 

Советување од 
областа на 
семејно насилство 
и родово базирано 
насилство  

 Жртви на семејно 
насилство 

Надоместок 
за 1 лице  
x 9.000ден  
x 12 
месеци= 
108.000ден 

-Буџет на Општина 
Штип; 
-Средства од 
европските 
фондови, 
Донации/   
донаторски 
средства 
 

-Невладина 
организација која 
работи на полето 
на семејно 
насилство 
-МТСП 

4 години 

Услуги на 

советување 

Советување на 
Ромската заеница 
 
 
 
 

 Маргинализирани 
групи на граѓани од 
ромска 
националност кои 
се останати без 
своите живеалишта 
и живеат во 
супстандардни 
услови 

Надоместок 

за 1 лице x 

9.000ден x 

12 месеци= 

108.000ден 

Средства од 
европските 
фондови, 
Донации/   
донаторски 
средства 
 

-Невладини 
организации 
-ЈУМЦентар за 
социјална работа-
Штип 
 
 

 
 
 
 
 

4 години 

 
 
 
 
Услуги во 
домот 

 
 
 

Помош и нега во 
домот 

 

 
Просторија во 
сопственост на Црвен 
Крст Штип; 
(околу 80 квадрати, од 
кои 30 квадрати за 
инфо центар + центар 
за помош)  

 
Вкупно опфатени 40 
лица од кои 20 
стари и 
изнемоштени лица 
и 
20 стари лица со 
попреченост.   
 

 
-Адаптација 
на простор 
250.000ден. 
- Опрема на 
просторија-
150.000ден. 
Испорака на 
услугата за 
40 
корисници 

 
- МТСП 
-Буџет на Општина 
Штип; 
- Други донатори 
 

 
МТСП 
ЈУМЦентар за 
социјална работа 
Штип, 
Матичен лекар, 
Црвен крст, 
НВО 

 
2 години 

 
2022-2024 



 

Project implemented by: 

 

за 24 
месеци  
18 432 000 
( 9 216 000 
ден. 
годишно) 

 

 

Услуги во 

домот 

 
 
 
Лична асистенција 

 
 
 

 
20 Лица со 
попречености 
(лица со физичка 
попреченост, лица 
со интелектуална 
попреченост и лица 
со кобинирани 
попречености) 
 
 
 

 
Обука за 10 
лични 
асистенти 
200 000 ден. 
Испорака на 
услуга за 20 
корисници 
за 24 
месеци  8 
563 200 
( 4 281 600 
годишно) 

 
-МТСП 

 -Донации/ 
донаторски средства 
 
  

 
-МТСП 
-Здруженија на 
граѓани 
-Црвен Крст-Штип 

 
 

2 години 
2022-2024 

 
 
 
 
Услуги во 
заедницата  

  
Услуги на дневен 
престој - Дневен 
центар за активно 
стареење  

 
Адаптација  и 
доопремување на 
постоечки дневен 
центар во 
сопственост на  
Црвен Крст (околу 
50 квадрати) 

 
 
80 Активни стари 
лица на територија 
општина Штип 

     
-Адаптација 
на простор 
300 000 ден. 
Ипорака на 
услугата за 
дневен 
пресотј за 
80 
корисници 
за 24 
месеци 13 
263 360 ( 6 
631 680 
годишно) 

-МТСП 
- Средства од 
европските фондови, 
 Донации/ 
донаторски 
средства 
-Општина Штип 

 
 
-МТСП 
-Донатори 

 
 
 
 

2 години 
2022-2024 

 

 

 
Реинтеграција и 
активација 

 
 

 
Адаптација и 
опремување на 
простор  

 

  
20 
Маргинализирани 
лица со 
специфични 

Адаптација 
на простор 
350 000 
 
Испорака на 

-МТСП 
- Средства од 
европските фондови, 
 Донации/ 
донаторски средства 

--Црвен крст-Штип 
-АВРМ-Центар з 
авработување 
Штип 
-ЦСР Штип 
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Услуги во 

заедницата 

 
 
 

 
 

социјални и 
здравствени 
проблеми и лица со 
попречености 

услугата за 
20 
корисници 
за 24 
месеци 4 
531 680 ден 
(2 265 840 
годишно) 

-Републички Црвен 
крст 

2 години 
2022-2024 

  
Услуга за 
ресоцијализација  
и рехабилитација 
 

 
Дневна услуга во 
центар за 
рехабилитација, 
реинтеграција и 
ресоцијализација 
(Има потреба од 
доопремување на 
посточки простор 
кој го работи 
Младински Клуб 
Штип со мебел и 
електронски 
апарати и 
внатрешно 
обновување на 
столарија и ѕидови 
за 80 м2) 

 
50 Корисниците на 
дроги и нивните 
семејства  
 

 
Ипорака на 
услугата за 
24 месеци 
11 329 200 ( 
5 664 600 
ден. 
годишно) 
(Потреба од 
ангажман на 
психолог и 
работен 
терапевт за 
рехабилитац
ија без 
медикамент)  
 
 
 

-Средства од 
европските фондови, 
 Донации/ 
донаторски 
средства- 
 -Буџет на Општина 
Штип 
-МТСП 
 

-Здружение на 
граѓани  
 
-Младински клуб-
Штип 
 

 
 
 
 

2 години 
2022-2024 

 

Услуга во 

заедницата 

 

 
Услуги на 
интервентен 
престој за жртви 
на семејно 
насилство и 
родово базирано 
насилство  
 

 
 
Изнајмен простор 
 
 

 
20 Жртви на 
семејно насилство  

 
Изнајмувањ
е на простор 
12.500,00  
ден/мес =  
150.000,00 
ден/годишно 

 
-Средства од 
европските 
фондови, 
Донации/ 
донаторски 
средства- 

 -Буџет на Општина 
Штип 

-Здружение на 
граѓани ЕХО 
-МТСП 
-Фондации 
-ЈУМЦ за 
социјална работа-
Штип 

2 години 2022-
2024 
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Услуги на вон- 
семејна заштита 

 
Живеење со 
поддршка - 
Услуги во мал 
групен дом за 
лица со 
попреченост 

Потреба од 
простор, опрема,  

21 Лица со 
попреченост над 28 
годишна возраст во 
3 мали групни 
домови 

Адаптација 
на 3 
простории/ 
објекти 
900 000 ден. 
Испорака на 
услуга за 21 
лице за 24 
месеци  14 
559 048 ( 7 
279 524 ден. 
годишно) 

- МТСП 
  -Средства од 
европските фондови, 
 Донации/ 
донаторски средства 
-Буџет на Општина 
Штип 

-МТСП 
-ЈУМ Центар за 
социјална работа-
Штип 
-НВО 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

2 години 
2022-2024 

 

 
 
 
 

Услуги на вон- 
семејна 
заштита 

   
Услуги за 
сместување во 
установа за стари 
лица 

Парцела на 
општина Штип. 
/Површина та на 
парцелата е 
5543.87 , 
максималната 
површина  за 
градба-60% е 
2044.34 а бруто 
површина 8177.37. 
 

Стари лица над 64 
годишна возраст  

Изградба: 
6.000.000,00 
Опрема: 
2.000.000,00  

-МТСП 
- Средства од 
европските фондови, 
 Донации/ 
донаторски 
средства 
-Општина Штип 

-МТСП 
-ЈУМ Центар за 
социјална работа 
-Здружение на 
пензионери на 
Штип и Карбинци 
 

 
 
 

 
 

4 години 

 

5. Лиценцирање на даватели на услуги 

 
Според Законот за социјална заштита МТСП издава дозвола за вршење работи од социјална заштита на правни и 

физички лица под услови утврдени со овој закон, утврдува стандарди и нормативи за давање социјални услуги.    Соодветно на 
потребите на новите социјални услуги ќе се врши дополнително лиценцирање согласно со правилниците кои произлегуваат од 
Законот.  

Здруженија кои се запишани во Регистарот на здруженија од областа на социјалната заштита од Општина Штип  е 
Здружението на хуманитарни активности СИНЕРГИЈА Штип  и Здружението ЕХО едукативно- хуманитарна организација  Штип 
(ЕХО Штип). Поли проект е верификувана установа за образование на возрасни  - провајдер која ја  има верификувано 
програмата за Неговател/ка на стари и немоќни лица и Неговател/ка на лица со попречености и  веќе неколку години наназад ги 
спроведува овие обуки. 
 Црвен крст на  Република Северна Македонија  Општинската  организација Штип  е во процес на лиценцирање на програма 

 за негувател за помош и нега на стари лица и лица со попреченост. 

 

Прилог-Одлука за формирање на Општински Совет за социјална заштита 


